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Dezvoltarea competențelor digitale - o necesitate a educației 

actuale 

 
Şcoala Gimnazială „Sf. Stelian”, Umbrărești-Deal a finalizat la sfârșitul lunii 

ianuarie 2022, proiectul Erasmus „Let’s work safely on the Internet!”-2019-1-RO01-KA101-

062846. Evenimentul a fost marcat oficial 

printr-o conferinţă de încheiere, care s-a 

desfășurat online, pe platforma Google Meet. La 

conferință au participat cadre didactice din 

școală, profesori colaboratori din județ și din 

Republica Moldova.  

Proiectul a fost implementat prin 

Programul Erasmus+ al Uniunii Europene 

(Acţiunea Cheie 1 – proiecte de mobilitate în 

domeniul educaţiei şcolare), în perioada 

01.06.2019 – 31.01.2022. Obiectivul general al 

proiectului l-a reprezentat modernizarea actului 

educaţional prin integrarea tehnologiei în activităţile sale formale şi non-formale. Obiectivele 

specifice propuse au vizat dezvoltarea competenţelor cadrelor didactice de integrare a 

metodelor și mijloacelor TIC în actul educaţional şi extinderea către spaţii virtuale de 

învăţare şi dobândirea de către cadrele didactice de competenţe pentru a asigura utilizarea în 

siguranţă a mediilor digitale de către elevi. 

Un număr de 6 cadre didactice din învăţământul preșcolar, primar şi gimnazial au 

participat în perioada 12-16 iulie 2021 la programul de formare  ”ICT for Teaching and 

Learning”, organizat în parteneriat cu organizația gazdă Sistema Practices s.l. (Esmovia) din 

Valencia, Spania, pe baza căruia au derulat activităţi menite să conducă la îndeplinirea 

obiectivelor propuse. În urma participării la programul de formare din cadrul proiectului, 

metodele de predare-învăţare şi evaluare, precum şi activităţile extracurriculare, au devenit 

mai atractive şi mai eficiente prin aplicarea mijloacelor TIC. Programul de formare realizat 

prin cursul structurat 

”ICT for Teaching and 

Learning” le-a dăruit  

participanților experiențe 

inedite și amintiri de 

suflet. Pe parcursul 

mobilității, profesorii au 

avut posibilitatea de a 

dobândi  informații cu 

privire la  utilizarea 

tehnologiilor în lecțiile 

curente, de a încorpora 

diferite aplicații digitale 

eficace, cum ar fi: 

Google Classroom, 

modelul SAMR,  Google 
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Drive, Google Forms, Class Diary, Google Sites, Vocaroo,  Genially,  Canva, Screencast, 

Youtube, Edpuzzle, Padlet, Learning apps, Quizlet, Kahoot etc. în activitățile didactice. 

Formatoarea Anna Venuto ne-a oferit idei practice de utilizare a lor în sala de clasă. O altă 

componetă a mobiltății a fost îmbunătățirea competențelor lingvistice și dezvoltarea unor noi 

practici de învățare și metode de predare. Astfel, s-au creat oportunități pentru dezvoltarea  

unor noi activități educaționale, prin diversificarea curriculumului.  

 

În perioada pandemiei, școala noastră a desfășurat activitățile educative în sistem 

online, astfel platformele de învăţare şi aplicaţiile aprofundate în cadrul proiectului au devenit 

parte integrantă din actul didactic al Şcolii Gimnaziale „Sf. Stelian”. În cadrul proiectului s-

au organizat seminarii de formare pentru cadrele didactice din şcoală. Acestea au fost 

susținute de către profesorii participanți la mobilitate și s-au desfășurat  pe platforma Google 

Classroom a școlii. În plus, s-au desfășurat lecții demonstrative la diferite discipline care au 

vizat integrarea instrumentelor TIC în activitățile de predare-învățare-evaluare. În perioada 

următoare se va continua implementarea la nivelul unității școlare a două proiecte eTwinning 

bazate pe integrarea mijloacelor TIC în activităţi extracurriculare și aplicarea metodelor de 

prevenție în utilizarea excesivă a mediului online. De asemenea, în cadrul proiectului au fost 

elaborate  broșurile: „Let’s work safely on the Internet!- diseminarea programului de 

formare-ICT for Teaching and Learning” și "Exemple de bună practică în context european în 

cadrul proiectului: Let’s work safely on the Internet!”.  Detalii despre activităţile derulate pot 

fi găsite pe site-ul şcolii și pe site-ul proiectului. Implementarea proiectul Erasmus „Let’s 

work safely on the Internet!” în școala noastră a adus schimbări majore, prin îndepărtarea de 

actul educaţional tradiţional şi alinierea la standardele europene moderne, oferindu-le 

posibilitatea elevilor de a fi părtași la propria învățare prin sprijinul nemijlocit al profesorilor 

care și-au îmbogățit portofoliul cu noi compențe profesionale. 

Coordonator proiect, Prof. Monica Babeș 



 
 

7 
 

Să lucrăm în siguranță pe Internet! 

Let’s work safely on the Internet! 

2019-1-RO01-KA101-062846 
 

 

Broșura ”Diseminarea activității de formare- 

ICT for Teaching and Learning” 

 

Lucrarea a fost realizată în urma parcurgerii de către cadrele didactice ale 

școlii a programului de formare ”ICT for Teaching and Learning”, din cadrul 

proiectului „Let’s work safely on the Internet!”. Mobilitatea a fost organizată în 

perioada 12-16 iulie 2021, în parteneriat cu organizația gazdă Sistema Practices s.l. 

(Esmovia) din Valencia, Spania. Proiectul s-a axat pe tema educației digitale, 

răspunzând nevoilor de formare a cadrele didactice în vederea achiziției de 

competențe digitale noi și aprofundarea celor 

deja existente, precum și îmbunătățirea 

actului didactic și interactivitatea lucrului cu 

elevii.  

În cadrul programului de formare, 

profesorii au avut posibilitatea de a dobândi  

informații cu privire la utilizarea 

tehnologiilor în lecțiile curente, de a 

încorpora diferite aplicații digitale eficace, 

cum ar fi: Google Classroom, modelul 

SAMR, Google Drive, Google Forms, Class 

Diary, Google Sites, Vocaroo, Genially, 

Canva, Screencast, Youtube, Edpuzzle, Padlet, Learning apps, Quizlet, Kahoot etc. 

în activitățile didactice. 

Profesorii participanți la curs au realizat în manieră proprie prezentarea 

principalelor aplicații digitale și pașii de urmat în vederea utilizării acestora de către 

cadrele didactice. Modalitatea de folosire a fiecărei aplicații este însoțită de imagini 

edificatoare care să contribuie la reușita integrării acestora în activităților didactice. 

 

 
Coordonator de proiect,  

              Prof. Monica Babeș 
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Programul de formare Erasmus+, o oportunitate pentru toți 

 

Participarea la cursul  ICT for Teaching and Learning, a reprezentat o experință de 

dezvoltare personală și profesională, mi-a 

oferit ocazia de a-mi perfecționa anumite 

competențe digitale și lingvistice. 

Acest curs a fost foarte util, ușor de 

înțeles, datorită exersării aplicațiilor folosite 

într-o manieră antrenantă, intensivă și 

provocatoare atât în cadrul desfășurării lui , cât 

și dupa finalizarea acestuia -la școala, 

bucurându-ne de cunoștințele dobândite. 

ICT for Teaching and Learning a fost 

prezentat  de doamna formatoare într-un 

manieră relaxantă, dar antrenantă; un om 

excelent ca om, dar și ca formator. 

Prin intermediul acestui curs nu am acumulat doar cunoștințe, competențe și abilități 

noi, ci și dezvoltarea cunoștințelor lingvistice, îmbogățirea vocabularului într-o limbă straină, 

dar și acumularea de amintiri noi, de ocazia muncii în echipă, de cunoașterea unor oameni noi 

și puțin din fascinanta țară Spania-cu 

pitorescul oraș Valencia. 

Programul acestui curs ICT for 

Teaching and Learning a fost structurat 

în multe aplicații digitale , precum : 

 Crearea unui canal de Youtube; 

 Aplicația Learning Apss; 

 Kahoot; 

 Genially; 

 Edd Puzzele; 

 Canva; 

 Quizizz. 

 

 Utilizarea aplicației CANVA în 

introducerea studiului continentului 

african: 

Tema: Africa. Poziție geografică. 

Caracteristici generale 
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 Cont  Youtube - videoclip creat în aplicația CANVA 

       Tema: Hidrografia continentului Africa 

 

 Aplicația Learning Apps 

     Tema 1: România. Poziție geografică.Vecini. 

     Tema 2: Zonele biogeografice ale Terre 

 

 Aplicația KAHOOT 

      Tema: Platforma continentală a Mării Negre 

 

 

 QUIZZIZ 

Tema: Domeniile activităților economice pe Terra 

        Prof. Dănăilă Nicoleta 
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Competențele digitale și motivarea elevilor 

 

 În perioada 12-16 iulie 2021 am participat la cursul de formare ,,ICT CURSE 

TEACHING AND LEARNING”, în Valencia, Spania, organizat de Esmovia. La acest curs 

au participat profesori din România, beneficiile constând în  dezvoltarea competențelor de 

proiectare și desfășurare a demersurilor didactice ce presupun utilizarea unor aplicații pentru 

instrumente IT (tabletă, laptop) în scopul de a facilita implicarea elevilor, de a le stimula 

interesul și creativitatea. 

               Cursul  s-a desfșurat pe o 

perioadă de cinci zile, sub atenta 

supraveghere a formatoarei, Anna 

Venuto , o persoană experimentată, 

deschisă, calmă și răbdătoare, care prin 

zâmbetul și atitudinea sa ne-a încurajat 

să depășim bariera lingvistică și să ne 

exprimăm propriile opinii. Pe parcursul 

celor cinci zile formatoarea  a prezentat 

diferite instrumente digitale care pot fi folosite în cadrul lecțiilor, iar noi am investigat, am 

folosit, am creat materiale educaționale sub supravegherea și indrumarea formatoarei folosind 

aplicațiile și site-urile indicate. Cursul a fost foarte bine structurat, cu foarte multe activități 

interactive.S-a pus accent  pe digitalizarea actului didactic, prin utilizarea unor aplicații, cum 

ar fi: Google Drive, Google Site, Google Forms, Goole classroom, Canva, Padlet, Quizziz, 

LearningApps, Sceencast, Genialy, Yutube,  Edpuzzle, care reprezintă o modalitate bună de a 

atinge obiectivele didactice propuse și în același timp  de a crea un mediu pozitiv de învățare 

și de ce nu atractiv. Faptul că acest curs a fost organizat în așa fel încât informația să vină 

treptat, ne-a permis să identificăm resurse pentru aprofundare și exercițiu, atît exercițiu 

dirijat,  cât și liber în timpul explorărilor noastre pentru a realiza temele propuse de 

formatoare.  

                 În urma participării la această mobilitate  îmi doresc să-mi dezvolt abilitățile și 

competențele digitale, în activitatea de zi cu zi. Am utilizat mai frecvent, în  timpul lecțiilor, 

resursele oferite de internet și web2.0,   utilizându-le cu drag la lecții, exerciții matematice, 

jocuri, exerciții-joc, folosind aplicațiile LearningApps,  Kahoot, Canva, Edpuzzle. 

Informațiile predate le-am consolidat folosind aplicația Quizziz, test cu patru tipuri de 

întrebări. Un mare câștig este, pentru copii, folosirea platformei Kahoot bazată pe joc și 

tehnologie educațională. Profesorii pot să-și creeze propriile teste. Întrebările, împreună cu 

alegerile de răspuns, sunt proiectate pe un ecran , în timp ce elevii trimit răspunsuri utilizând 

un dispozitiv conectat la internet. Atmosfera interactivă asemănătoare unui joc video, provine 

din utilizarea culorilor strălucitoarși a muzicii de fundal. Această aplicație dezvoltă 

creativitatea, perspicacitatea și atenția elevilor, încurajează crearea unui climat de învățare 

plăcut.  
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                Această experiență a fost una deosebită și extrem de importantă pentru adaptarea 

metodelor tradiționale de predare cerințelor ,,erei” digitale, pentru elevi folosirea 

tehnologiilor moderne este o rutină, de aceea utilizarea aplicațiilor, în cadrul lecțiilor pot 

crește eficiența activităților de învățare deoarece elevii participă activ, învățarea este 

individualizată, noțiunile noi sunt transmise într-o formă diferită, atractivă, ușurând elevilor 

accesul la informații mai ample, structurate variat. 

                 Consider proiectul ca fiind una dintre cele mai pozitive exeriențe la care am 

participat până acum, în urma căreia am descoperit lucruri și locuri noi, am relaționat cu 

oameni extraordinari, toate acestea ajutându-mă să mă dezvolt atât pe plan profesional, cât și 

pe pan personal.                                                               Prof. înv. primar: Borșan Dina 

 

 

 

Erasmus, o poveste în spectru infinit! 

Let’s work safely on the Internet 

 

Programul Erasmus +  este un 

program European aplicabil în domeniul 

educației, ce oferă oprtunități de învățare 

atât pentru elevi, cât și pentru pofesori. 

Erasmus+ își propune să contribuie la 

obiectivele strategiei Europa2020 pentru 

creștere economică, locuri de muncă, 

echitate și incluziune socială, precum și 

ale cadrului strategic ET2020 pentru 

educație și formare. 

În luna iulie 2021 am participat 

împreună cu alte  cinci colege de la 

Școala Gimnazială Sf. Stelian, 

Umbrărești la stagiul de formare ICT Course for Teaching and Learning, mobilitate în  cadrul 

proiectului Let’s Work Safely on the Internet, în Valencia, Spania. 

 Timp de o săptămână am avut parte de o experiență deosebită, programul cursului 

fiind acela de a prezenta în mod interactiv platforme și aplicații online pentru un învățământ 

modern, creativ, participativ, adecvat elevului secolului XXI. 
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 În cadrului programului de formare s-au prezentat aplicații pe care le poți accesa în 

mod gratuit folosind o adresă de e-mail precum: platforma Google classroom, google forms, 

google sites, Canva, Padlet, Quizziz, Kahoot, Learnning Apps, Genially, Microsoft Sawy, 

Vocaroo Screencast-O-matic, Modelul SAMR, Class Diary, aplicații intuitive, ușor de utilizat 

și integrat în procesul de predare – învățare – evaluare. 

 În primul semetru al acestui an școlar s-au organizat cursuri de formare pentru 

celelelate cadre didactice din școală pe platforma google classroom a școlii. 

 Pentru că ne dorim să formăm tineri care să fie responsabili pentru propria formare, 

care să facă față provocărilor acestui secol, consider că integrarea instrumentelor digitale în 

actul de predare învățare-evaluare este indispensabilă în contexul învățământului actual. 

Și asta am și făcut.... 

Am utilizat aceste aplicații în diferite momente ale lecțiilor, disciplina pe care o 

predau, informatica mi-a permis să am și supotul tehnic la fiecare oră: tablete sau laptop-uri 

conectate la Internet. 

Exemple de bune practici : 

Am integrat aplicația Padlet în exerciții de icebreaking sau feed-back, captarea 

atenției, mai ales la clasele mici la clasele a III-a și a IV-a - elevii au utilizat tabletele 

conectate la internet, au accesat link-ul trimis, au răspuns la sarcina de lucru. Într-o lume în 

care dispozitivele electronice devin o parte din ce în ce mai importantă a vieţii noastre de zi 

cu zi, este necesar ca elevii noștri să învețe să le folosească în siguranță, să utilizeze cât mai 

multe aplicații online și de ce nu să și programeze. 

 

 

 

 

 

În momentele de predare a noilor cunoștințe/ dirijarea învățării, am realizat 

prezentări/videoclip-uri în Canva sau am utilizat aplicația Edd Puzzele pentru îndrumarea 

elevilor în procesul de descoperire/asimilare. Aplicațiile fiind animate, uneori însoțite de 

fundal sonor, colorate și creative au reușit să capteze atenția elevilor. La clasa a VI-a unde în 

programă avem aplicația PowerPoint, am introdus și aplicația Canva. Elevii au realizat 

videoclip-uri cu ocazia sărbătorilor de iarnă pe care le-au prezentat în cadrul orei de 

informatică. 
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Pentru evaluarea am folosit Google Forms, o aplicație integrată în pachetul Google, 

ușor de folosit, notarea făcându-se instantaneu odată ce elevul a trimis răspunsurile. Atractive 

pentru evaluare sunt și aplicațiile Kahoot, Learning Apps, Quizziz, Genially.  

În cadrul orelor de informatică elevii clasei a VIII-a au realizat site-uri utilizând 

aplicația Google Sites. 

INTELIGENT, ALERT, PUTERNIC, AMABIL, CURAJOS – siguranța elevilor noștri pe 

Internet trebuie să ne preocupe, așa cum ne preocupă siguranța elevilor noștri pe stradă, în 

trafic, etc.  

Pentru a profita de toate avantajele oferite de internet, copiii trebuie să fie pregatiți să 

ia decizii înțelepte. În cadrul orelor de informatică copii au învățat noțiuni fundamentale 

despre cetățenia digitală și securitatea online, astfel încât ei să poată explora lumea online cu 

încredere. 

 

 

 

 

 

 

 

A fost un curs util, toate  activitățile au fost extrem de  interesante. M-a impresionat 

modernismul fiecărui modul cu toți pașii: warm up, materialul din ziua respectivă,  feedback-

ul de la sfârșit, aplicații interactive realizate în timpul activității și postarea lor pe google 

classroom. Experiența și cunoștințele acumulate la acest curs îmi sunt utile atât la predarea 

online(dacă va mai fi cazul), dar mai ales la orele face to face unde le aplic și consider că 

sunt extrem  atractive pentru elevi și pentru noi cadrele didactice. 

         Prof. Mardare Liliana 
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                                       Tendinţe moderne în învăţământul preşcolar 

                                                                                            

 

                    Proiectul Erasmus ,,Let”s Work Safely on the Internet” a adus schimbare în 

activitățile educative din  şcoala noastră prin implementarea instrumentelor TIC.                     

                    Am participat cu entuziasm la programul de formare ,,ICT for Teaching and 

Learning”,  desfăşurat  în  perioada 12 - 16 iulie 2021  în Valencia, Spania,  alături de 

colegele mele, conduse de doamna director, inima acestui proiect si un grup de profesori din 

Timisoara.  

                    Cursul a fost ţinut  în limba engleză  de formatoarea Anna Venuto, o  

profesionistă cu un spirit tânăr, vesel, un rezervor de energie, ce ne-a insuflat optimism, 

încredere, a facilitat comunicarea, munca  în echipă, colaborarea intre grupuri. Au fost zile 

pline, cu puţină teorie, multă 

muncă, aplicaţii practice, 

exemple de implementat la 

clasă. 

                   Dupa curs, un 

ghid ne-a însoţit prin 

frumoasa Valencia, în care, la 

fiecare pas ai istorie, cultură, 

arhitectură, străzi înguste cu 

portocali, plante aromatice, 

terase, dar şi străzi largi cu 

palmieri, plaje. Am vizitat 

orasul Artelor şi Ştiinţelor, un 

simbol al Valenciei, Grădinile 

Turia, Oceanograful, Bio Park, Centrul Vechi, obiective ce merită  văzute.  

                    Cursul mi-a oferit oportunitatea dobândirii unor competente digitale, abilităţi 

 profesionale si personale care vor imbogăţi aria de aplicare şi frecvenţa folosirii lor  în  

activitatea didactica. Prin aplicarea si transmiterea experientei însuşite s-a creat posibilitatea 

utilizării diferitelor instrumente digitale, a tehnologiei , în lecţiile  curente.  

                  Pentru cei mici tehnologia este atractivă, iar pentru cadrele didactice trebuie să 

existe o motivație puternică pentru a o utiliza în mod eficient. Jocurile educaționale digitale 

reprezintă o modalitate plăcută pentru copii de a achiziționa informații, de a  dezvolta abilități 

și deprinderi, fiind interesante, provocatoare, generând concurență, formând competențe de 

cooperare, colaborare și abilități de negociere, oferind feedback și recompense imediate 

                 Învățarea bazată pe jocuri digitale este o abordare de învățare centrată pe elev, în 

care jocurile conduc la atingerea rezultatelor așteptate ale învățării, dezvoltând-le capacitatea 

de a învăța, înțelege, reține și împărtăși noi cunoștințe.  

                  Jocuri on-line sunt aplicaţii accesibile copiilor. Cele mai utilizate la vârstele 

timpurii sunt puzzle-urile on-line. 
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                  Jingsaw Planet- este o aplicaţie care permite încărcarea unui fişier de tip text sau 

fotografie şi decuparea sub forme de piese în funcţie de complexitatea dorită( de la 3 la 

câteva sute de bucaţi).  

                   Worldwall - este un instrument digital ușor de utilizat şi plăcut de copii datorită 

elementelor ludice inserate.  Este o aplicație utilă pentru cadrele didactice deoarece se pot 

crea jocuri interactive pentru susținerea învățării, fiind posibile de la 1 la 8 modele. ( De 

exemplu: Imaginea lipsă, Roata aleatoare,  Adevărat sau Fals, Sortează, Chestionare, 

Spânzurătoare, Deschide cutia etc). Cu ajutorul aplicației  Wordwall 

(https://wordwall.net/ro), de exemplu, pot fi realizate fișe de activitate și jocuri diverse pentru 

aprofundarea subiectelor predate. Elevii le accesează asincron, rezultatele putând fi stocate și 

gestionate online, fiind astfel evaluată învățarea elevilor, atât individual cât și ca grup. Pe 

baza informațiilor obținute, profesorul poate decide să reia acele subiecte la care elevii au 

întâmpinat dificultăți.  

                Kahoot- Este un instrument on-line pentru feed-back, cu ajutorul căruia se creează 

teste interactive pentru copii; profesorul creează testul, apoi trimite codul de acces elevilor 

care accesează testul într-un timp limitat. Se pot adăuga imagini, clipuri video şi diagrame 

întrebărilor pentru a crește gradul de interacțiune al jocului. Se poate juca pe desktop, tabletă 

sau telefon. Rezultatele testului sunt vizibile tuturor, la încheierea acestuia, sub forma unui 

clasament.  

                EdPuzzle - platformă care promovează interacțiunea elevilor cu conținutul de 

învățare sub forma unui videoclip presărat cu întrebări create special pe conținutul video.  

                Integrând instrumentele TIC în demersal didactic, activitatea este ludică, atractivă, 

copiii devin interesaţi, atenţi şi dornici să participle la învăţare. 

 

         Prof. Palade Georgeta 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

16 
 

Să lucrăm în siguranță pe Internet! 

Let’s work safely on the Internet! 

2019-1-RO01-KA101-062846 
 

Implementarea tehnologiilor digitale în cadrul lecțiilor 

 

Cariera didactică a evoluat într-un context total diferit, în care măiestria pedagogică şi 

tehnologiile disponibile au condus învățarea într-un mediu complex, dinamic, interconectat, 

care impune competenţe diversificate.  

O provocare este folosirea dispozitivelor mobile în ore numai în scopul educațional. 

De aceea cadrul didactic trebuie să formuleze reguli clare și să observe cu atenție cum 

folosesc elevii dispozitivele mobile în timpul orei.  

Aplicația KAHOOT este una dintre aplicațiile pe care o putem folosi în orice moment 

al lecției. Este o aplicație ușor de utilizat și îndrăgită de către elevi. Poate fi accesată de pe 

dispozitivul mobil sau intrând pe site-ul https://kahoot.com/, de asemenea poate fi folosit un 

laptop sau computer.  

https://kahoot.com/
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PADLET este o platformă unde profesorii pot crea clase, discuta și adăuga imagini. 

Aceasta se accesează pe site-ul https://padlet.com/ de un dispozitiv mobiul, laptop sau 

computer.   

https://padlet.com/
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LEARNINGAPPS este o aplicație care susține procesele de învățare și predare cu 

exerciții interactive. Poate fi accesată de pe site-ul https://learningapps.org/ . 

Importanța utilizării acestor aplicații: 

 Obiectivitatea evaluării 

 Feed-back imediat pentru elev și profesor 

 Reducerea factorului de stres 

 Centralizarea și strocarea rezultatelor 

 Diversificarea modalităților de evaluare 

 Iteractivitate 

 Îmbunătățirea calității actului de predare-învățare-evaluare 

 

https://learningapps.org/
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Link-uri exerciții create de profesorii școlii în cadrul orelor: 

 KAHOOT 

 https://create.kahoot.it/details/69d73803-2e92-48b9-bf5d-a96b0caa7540 

 https://create.kahoot.it/details/64420b7d-dd29-45d5-9f06-1e4ff3e41f63 

 https://create.kahoot.it/details/9275b243-90b9-406e-a26a-526f43bf3c06 

 PADLET 

 https://padlet.com/giorgianapanaite/j1zj5jndtqdyal0a 

 https://padlet.com/ginatrifan02/wisksc972eeva7fs 

 LEARNINGAPPS 

 https://learningapps.org/watch?v=pjvsduajj22 

 https://learningapps.org/watch?v=pfujsgtg522 

 https://learningapps.org/display?v=pei923fok22 

 https://learningapps.org/display?v=pqrxdc6f522 

 https://learningapps.org/watch?v=pcvg67caj22 

 

 

Prof. Vasilescu Ramona 

 

 

 

https://create.kahoot.it/details/69d73803-2e92-48b9-bf5d-a96b0caa7540
https://create.kahoot.it/details/64420b7d-dd29-45d5-9f06-1e4ff3e41f63
https://create.kahoot.it/details/9275b243-90b9-406e-a26a-526f43bf3c06
https://padlet.com/giorgianapanaite/j1zj5jndtqdyal0a
https://padlet.com/ginatrifan02/wisksc972eeva7fs
https://learningapps.org/watch?v=pjvsduajj22
https://learningapps.org/watch?v=pfujsgtg522
https://learningapps.org/display?v=pei923fok22
https://learningapps.org/display?v=pqrxdc6f522
https://learningapps.org/watch?v=pcvg67caj22
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Identificarea nevoilor de formare în privința utilizării aplicațiilor și 

platformelor digitale în procesul instructiv-educativ 

 

 

În contextul actual al pandemiei provocate de virusul Sars-Cov2, pe fondul 

transferului majorității activităților în mediul online, s-a impus și provocarea învățământului 

online. În vederea realizării, în continuare, a unui proces educațional de calitate, Școala 

Gimnazială ”Sf. Stelian”, Umbrărești-Deal și-a propus să identifice nevoia de formare a 

elevilor și cadrelor didactice în privința utilizării aplicațiilor și platformelor digitale. 

În acest sens, au fost concepute și administrate o serie de chestionare, utilizând 

Google Forms, atât beneficiarilor direcți ai educației, cât și celor indirecți. 

Aceste chestionare au fost în strânsă legătură și cu obiectivele propuse în cadrul 

proiectului Erasmus+,  “LET`S WORK SAFELY ON THE INTERNET!”- NR.  2019-1-

RO01-KA101-062846, implementat în școala noastră în perioada 1.06.2019-31.010.2022. 

              Chestionarul adresat elevilor, privind activitatea educativă desfășurată în mediul online, 

a avut ca respondenți un număr de 74 de elevi ai claselor III-VIII, cu vârste cuprinse între 8 și 

15 ani, 55,4% de gen feminin, 44,6% masculin. 

În urma administrării și interpretării chestionarului, s-au constatat următoarele aspecte: 

 În perioada suspendării cursurilor 100% dintre elevi au comunicat cu profesori, 

învățători, educatori, colegi; 

În privința participării la activitățile online, 73% au răspuns că au participat la toate, 

25,7% au participat parțial, din cauza lipsei accesului la internet sau a dispozitivelor. 

 Ca și aplicații /platforme digitale utilizate, majoritatea (81,5%) au folosit Google Classroom, 

dar și alte aplicații- Zoom, Whatsapp, Facebook, Messenger etc. 

 În privința celor mai potrivite modalități de învățare, 73% preferă discuțiile față în față cu 

învățătorul/ profesorul; 

 Activitățile de învățare online au fost apreciate ca: interesante și utile (67,1%), dar și ca 

neinteresante și obositoare (24,7%); 

 Drept aspecte plăcute referitoare la activitatea online, 33,8% dintre elevi le-au considerat 

accesibile, 29,7% -ușor de realizat, fără deplasarea la școală, 12,2% au recunoscut plăcerea de 

a utiliza tehnologia în învățare. 

 Principalele dificultăți în desfășurarea activităților online au fost: lipsa accesului la internet/a 

dispozitivelor, dar și comunicarea dintre elevi și cadrele didactice; 

 La întrebarea dacă au fost încurajați să participe la activitățile online, 91,9% au răspuns DA, 

iar 8,1% NU. 

 În general, elevii au participat cu plăcere la toate lecțiile/ activitățile desfășurate online; 

 După reîntoarcerea la școală, 74,3% se declară în favoarea utilizării învățării online în 

anumite situații, 25,7%- nu sunt de acord. 
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           În privința evaluării gradului de satisfacție al părinților, chestionarul a furnizat 

următoarele aspecte : 

 Pe perioada suspendării cursurilor, părinții au răspuns în procent de 74,8% că ai lor copii  au 

participat la toate activităţile de învățare online, în timp ce 23,2% au participat parțial, din 

cauza lipsei dispozitivelor sau a internetului. 

 În privința adaptării la contextul actual, 37,3% consideră că s-au adaptat într-o oarecare 

măsură, 36% în mare măsură, 18% în mică măsură, 7% în foarte mare măsură, iar 4% deloc. 

 98% dintre respondenți au recunoscut că au fost informați și consiliați de cadrele didactice, 

cu privire la organizarea timpului dedicat învățării online, iar 2% au răspuns nu. 

 Privind particularitățile învățării online pentru elevi, 43% consideră activitățiile de învățare 

online  discriminatorii, deoarece nu toți elevii dețin tehnologia necesară; 

 29,1% transmit că activitățile de învățare online permit flexibilizarea timpului și a ritmului de 

lucru pentru fiecare elev; 

 17% consideră că acestea îi responsabilizează pe elevi în legătură cu propria învățare. 
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 Volumul sarcinilor primite online de către elevi a fost catalogat drept corespunzător de 74,4% 

dintre respondenți, 76,5% considerându-le interesante și utile, iar 20,8% neatractive și 

obositoare. 

 După reîntoarcerea la școală,  56% au răspuns că ar fi util ca învățarea online să rămână 

posibilă în anumite situații, pe când 44% nu doresc acest lucru.  

 Ca sugestii oferite pentru creșterea calităţii procesului educativ desfăşurat online, părinții au 

oferit: 

 Mai multe activități interactive 

 Diversificarea aplicațiilor folosite la clasă 

 Instruirea cadrelor didactice pentru susținerea orelor online 

 Corectarea temelor după fiecare oră 

 Obligativitatea camerei video, decență vestimentară, punctualitate. 
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Chestionarul adresat cadrelor didactice, privind activitatea educativă desfășurată în 

mediul online, a avut ca respondenți un număr de  20 de persoane, cu vârste cuprinse între 21 

și 60 de ani. Dintre acestea, 45% au gradul didactic I, 20% gradul II, 20% debutant, 10% 

definitivat. 

În urma administrării și interpretării chestionarului, s-au constatat următoarele 

aspecte: 

           Ca și aplicații utilizate pentru activitățile de învățare online, au fost următoarele: 

 Google Classroom/ Google Meet 

 WhatsApp 

 Facebook/Messenger 

 Skype 

 Apel telefonic/ mesaj text 

 Microsoft Teams/Office 365 

 Zoom 

 Adservio 

 Wordwall 

 Scratch 

 Padlet 

 Awwapp 

 Learning Apps.org 

 Printre dificultățile cu care cadrele didactice s-au confruntat  în realizarea activităților de 

învățare online, au fost identificate: 

 Absenteismul 

 Lipsa conexiunii la internet 

 Neimplicarea tuturor părinților 

 Dificultăți în realizarea evaluării și acordarea de sprijin personalizat elevilor 

 Comunicarea și relaționarea umană 

 Monitorizarea ritmului învățării. 

 În privința utilității învățării online în anumite situații, un procent de 85% dintre cadrele 

didactice care au participat la sondaj s-au arătat în favoarea acesteia. 
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Odată identificate aspectele pozitive, dar și cele ce necesitau îmbunătățire, s-a încercat 

remedierea acestora, prin mai multe modalități, printre care cea mai utilă și semnificativă a 

reprezentat-o formarea realizată de către echipa proiectului Erasmus+, ”Let`s Work Safely on 

the Internet!”, în urma mobilității celor 6 cadre didactice în Spania, la Valencia. 

Pentru ca beneficiile acestui proiect să ajungă la principalii factori educaționali, elevii 

școlii, a fost necesară, în primul rând, instruirea tuturor cadrelor didactice. 

A fost derulat un curs de formare, de diseminare a noțiunilor însușite în cadrul 

proiectului, mai exact familiarizarea cu diferite aplicații și platforme online, care să determine 

diversificarea activităților educative, a metodelor și tehnicilor de abordare a unei proiectări 

didactice, astfel încât elevii să participe cu mai mult interes și entuziasm la lecții. 

Cursul s-a desfășurat atât cu prezența fizică a cadrelor didactice, cât și în mediul 

online. Au fost prezentate și exemplificate diferitele aplicații și platforme digitale, însoțite de 

teme propuse cu scopul de a le exersa, în vederea aplicării la clasă. 

Cadrele didactice au aplicat la clasă noțiunile însușite în cadrul acestei formări, au 

avut loc interasistențe și schimburi de idei, informații. 

 În urma introducerii acestei modificări în procesul instructiv-educativ s-au 

administrat iarăși chestionare, elevilor și cadrelor didactice, pentru a măsura rezultatele 

experimentului. S-au constatat următoarele aspecte: 

În cadrul orelor de curs elevii preferă îmbinarea predării tradiționale (caiet, manual, 

tablă) cu metodele moderne, incluzând aplicațiile web, tabla inteligentă etc: 41,2% în foarte 

mare măsură, 39,2% în mare măsură, 19,6% în mică măsură. 

 La întrebarea ”Cât de des sunt susținute lecții în care predarea și învățarea să se facă 

utilizând aplicațiile online?”, răspunsurile au fost: 23,5% în foarte mare măsură,  52,9% în 

mare măsură,13,7% în mică măsură, 9,8% deloc. 

       În privința frecvenței  participării la lecții în care predarea și învățarea să se facă 

utilizând programe de editare , navigare pe internet, 54% au răspuns deseori. 

Ați utilizat suficiente aplicații pentru consolidarea noțiunilor teoretice? 82% dintre 

răspunsuri au fost positive. 

     Dintre aplicațiile prezentate în cadrul orelor, cele mai interesante au fost: 
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Kahoot, Scratch, Geogebra, Canva, Word, Learning apps, Microsoft Power Point, Paint, 

Padlet, genially, Vocaroo. 

Aplicațiile online folosite în cadrul orelor sunt accesibile pentru toți elevii? 94% au 

spus da. 

Cadrele didactice chestionate au oferit următoarele răspunsuri: 

În proiectarea conținutului didactic și a evaluării au utilizat instrumente TIC la un 

nivel ridicat: 76,9%. 

69,2% dintre respondenți cunosc și au adoptat strategii didactice care să permită 

utilizarea eficientă a aplicațiilor și platformelor digitale și a mijloacelor didactice auxiliare 

în procesul instructiv-educativ la un nivel ridicat. 

100% Au participat le sesiunile de formare din cadrul proiectului Erasmus + , ”Let`s 

Work Safely on the internet!". 

În proiectarea demersului didactic includ aplicațiile online exersate în timpul 

formării din cadrul proiectului Erasmus + 30,8% în foarte mare măsură,61,5% în mare 

măsură, 7,7% în mica măsură. 

În urma implementării proiectului Erasmus +, frecvența utilizării la orele de curs a 

noțiunilor achiziționate în cadrul acestuia a fost măsurată ca procent de 53,8% foarte des, 

38,5% deseori, 7,7% rareori. 

Dintre aplicațiile online care se potrivesc cel mai bine disciplinei predate, s-au 

evidențiat: Quizizz, Wordwall, Google Classroom, Google Meet, Learning Apps, 

YouTube, Canva, Word art,  Kahoot, Padlet, Genially, Jigsaw, Edpuzzle, Google Forms, 

Google sites. 

Printre aplicațiile online care au un impact mai mare asupra activității elevilor, se 

numără: testele tip quizizz, kahoot, Learning Apps, aplicațiile de evaluare online: Google 

Forms, aplicațiile de feed-back: Padlet, Canva. 

Se poate remarca, în urma studierii acestor interpretări și sondaje, că este posibilă o 

schimbare în bine a activității didactice, a implicării mai active, atât a cadrelor didactice, 

cât și a elevilor, cu scopul obținerii de rezultate mai bune în învățare. 

                            

Prof. Angelica Pufu 
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